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Általános drágaság.
Régi igazság, iiogy nem boldog 

a magyar. Mikor mindenfelől huz- 
zák-nyuzzák ‘/ontják nyomják. 
Hogy tud ilyetén képpen zöld ág­
ra vergődni, hogy lúd ilyen viszo­
nyok melleit tisztességesen megfe­
lelni kötelezettségeinek.

A jövedelem nem hogy emel­
kedik inkább csappan; ennek elle­
nében óriás mértékben és megái la- : 
pedás nélkül emelkedik minden-; 
nek az ára. A két legfontosabb 
kelléke a társadalmi életnek, az 
élelmiszer és a lakás, szemérmet­
len módon megdrágult. A iiús 
szinte megfizethetetlen, a lakás ára 
szintén oly nagy, hogy a szűk es 
viszonyok között élő ember mindig 
kisebb lakásban kénytelen meg­
húzni magát csakhogy valahogy 
lakhassák.

Ha nálunk valami megdrágul 
az okát nem kell nagyon kutatni 
s csak a szomszédba kell men­
nünk és láthatjuk, a vidáman dór 
zsölő kezeket a megelégedéstől 
duzzadt arcokat. A mi jó osztrák 
szomszédjaink mindig gondoskod­
nak arról, hogy nekünk egy kis 
mulatságot szerezzenek, összeáll­
nak a nagyiparosok, a vállalko­
zók és egyszerűen elhatározzák 
hogy ennek vagy annak a nélkü­
lözhetetlen cikknek árát felemelik. 
Akiknek nem tetszik, ne vásárol­
jon belőle, ha meg vásárol, ugrál­

hat mellette, de fizetnie kell akár 
akar, akár nem.

Így vagyunk kiszolgáltatva 
Ausztria kénye-kedvének, kapzsi- i 
ságának, nyerészkedési vágyának. 
Így gondoskodtak arról, hogy a 
szerb halárzár révén a marhahús 
ára tetemesen fel szál Íjon; igy gon­
doskodnak arról, hogy mindent 
drágán megfizessünk. Ebben nyil­
vánul meg a közösvámterület ál­
dásos volta. Azért kapálódznak 
úgy odaát az onnálló vámteiület 

1 ellen, mikor emelhetnek majd ála­
kat az osztrákok, de saját testvé- 

! reik szamára.
Hogy azután oly nagy ará­

nyokat öltenek a kivándorlások, 
azon nem kell csodálkoznunk. Ét- 
végre az a munkasszereto, dolgos, 
izmoskaru földmives munkás nem
várhatja a sült galambokat, mert a 
család jól nem lakhatik reményke­
désből. Vagy munkáját oly gyat­
rán fizetik, hogy legszerényebb 
életmódja mellett sem telik min­
denre, mire szüksége voma. E két 
ok készteti a kivándorlásra főleg 
azokat, akiknek még van vala­
melyes vagyonuk, s ennek ron­
csait megmentendő, itt hagyják 
szülőhazájukat, holott szívesebben 
dolgoznának idehaza, ha lenne mit, 
örömest maradnának itthon, ha 
munkájukat csak annyira megfi­
zetnék, hogy családjukkal elten­
gődhessenek.

A világ egyik részében sem

aknázzák ki úgy az embert mint 
nálunk, szép Magyarországon, A 
kizsákmányolásban valóságos ver­
sengés folyik a telhetetlenek kö­
zölt. A lakás uzsora vígan tobzó­
dik. Miután elsősorban a főváros­
ban emelkedik beláthatatlan ma­
gasságra minden dolognak az ára, 
természetes, hogy a középpontból 
szétágazódig ez az ország megannyi 
részébe s igy megszületik az egye- 

! temleges általános drágaság.
A közönség hiába jajveszékel, 

hasztalan siránkozik és kapálód- 
zik kézzél-lábbal ilyen brutalitások 
ellen, az illetékes körök vajmi ke­
veset törődnek és ha törődnek is, 
vajmi keveset tesznek — talán 
nem is tehetnek többet — a nép 
feltétlen jogos és méltányos pa­
nasza kielégítésére.

A hiba tulajdonképpen a ná- 
1 lünk örökösen széthúzódó, semmi­

ben össze nem tartó, egyöntetűen 
eljárni nem tudó társadalomban 
van, mely egyideig sopánkodik s 
azután belenyugszik i változhatat- 
lanba. Ilyen körülmények között 
nem csoda ha vérszemet, kapnak a 
termelők és háziurak és minden 
nagyobb lelkifurdalás nélkül ak­
kor és annyira emelik az árakat 
amikor és amennyire nekik jól 

i esik.
A nagyközönségnek a millió 

és millió állampolgárnak kellene 
sztrájkolnia az ilyen indokolatlan 
és sérelmes emelkedések ellen: mig
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Pompás nyaralás.
(Folytatás)

— De kedvesem, csak nem kívánod 
tőlem hogv kilenc ómig fetiengjem az 
ágyban, midőn hét órakor már a szabad
természetet szoktam élvezni?

— Be kell látnod, hogv ha vendég 
van a háznál, a magunk kényelme me.le-
kLS' _ j.t Ul,v? Olvassunk hát tovább. 
»Tiz órakor "reggeli.« II, t óm helyett? 
Nem rossz! »Reggeli után lovaglás es
autózás? , , , -

— Ki fog lovagolni es autózni!*
— A lányok és a kuk fognak autóz­

ni, Toncsika és te lovagolni.
— S hol van az autó? — kei dem

szerényen, , •
— Bélelni fogsz, kedvesem, v,la"

gositott fel a feleségem.
— De Toncsika meg nem tud lova-

K°n,_ Nem, de sokszor mondotta, hogy 
szeretne megtanulni és hogy te megtanít­
hatnád.

Éppen felelni akartam midőn a 
felesé/em'el nunondíst nem tűrő hangon 
jegyezte meg:

_Ezt a csekély udvariasságot nem
tagadhatod meg tőle.

— És te? — kéidém.
— Síjnos, — telelte duzzogva — hogy | 

délelőtt itthon kell maradnom, mert ami- j 
óta Pestről e,jöttünk, nincs egy megbízha­
tó főzőnőm!

_ E? a mondat szemrehányásképen
nekem szólt s igy jónak láttam e tárgy­
nál nem időmi, pedig a feleségemnek 
nagy kedve volt hozzá.

— No menjük tovább „12 órakor 
villásreggeü“ Ebéd helyett villásreggeh! 
„12 órától alvás és séta. 3 órakor ebed, 
ebéd után egy órai pihenés. Öt órakor 
megállapodás szerint tenisz vagy kirándu­
lás.' H t órakor uzsonna, uzsonna után zene, 
táncz. 10 órakor vacsora, vacsora után 
kártya. Toncsika nagyon szeret kártyázni.

Sóhajtva adtam vissza a pregram-
mot. ,. . ._A feleségem is sóhajtott.

_ Azután azt akarod édes, hogv
ebben a komédiában én is részt vegyek? 
Szeptemberig?

— Feltétlenül, hiszen te vagy a há­
zigazda.

— Ismét sóhajtottam és szeretnem 
volna a napokat, órákat a vegtelenségig 
nyújtani, hogy a várva-várt pesti vendé- 
oek minél későbben érkezzenek meg. De 
végre is {elvirradtunk a nagy napra! Ton- 
csikáék számszerűit kilencen megérkeztek.

Toncsíkáékkal együtt megérkezett 
egy csomó pesti szokás. Szegény Borcsa 
szobalánynak is le kellett verni az ő Rá­
szokott falusi divatu ruháját és pesties szűk 
szoknyát kellett magára venni amiben 
nagyon szégyelte magát szegény. A feje­
re meg valami fehér bóbitát tett a .felese­
gem, amitől aztán egészen madárijesztó lett 
a különben csinos falusi leány. Úgy hal­
lottam, hogy a Jancsija nem volt vele meg­
elégedve és szakítással fenyegette, ha vissza 
nem kerül a maga valóságába, Még fűzőt 
is hordott az istenata, amitől aztán ájulás 
fogta el A nevét is Boriskára kellett vál­
toztatni. Józsi inasnak is le kellett a csinos 

I kis bajszát vágatni, ami miatt annak meg 
a, sziveválasztottjával gyűlt mega baja. 
A'landóan nvakig gombolt uniformisban s 
fehér keztyűben kellett neki lenni. A guta 
majd megütötte szegényt a nagy hőségben. 
A neve ennek is Jozsó lett.
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a kizsákmányolók be nem látják, 
hogy nem lehetnek el a fogyasz­
tók nélkül.

Erős szervezkedéssel, egyön­
tetű eljárással pressziót lehet gya­
korolni mindenféle erőszakos és a 
meggazdagodás nagyobb emelesére 
irányuló áremelések ellen. Akkor 
majd lejjebb esik az álluk a most 
még elvakult lakás és élelmiszer 
uzsorásoknak.

153, a harmadik korosztályban 131, össze­
sen 507 hadköteles. Bemaradt az 1. kor­
osztályból 86, a II. korosztályból 35, a lti. 
korosztályból szintén 35, összesen lob. 
újonc, vagyis az előállítottaknak 34 !o*a- 
A bemaradtakból 1 éves önkéntes o, 
3 éves önkéntes 4.

ff j ft 0 N 8 A « 0 fi.
_Az érdem jutalma. A szegedi or­

szágos szőlő bor és gyümölcs kiállítás 
díjazásának eredményeit f. ho 22-en d. u 
hirdették ki, mely alkalommal Bagossy 
József borkereskedő, homoki fehet boiaeit, 
dicsérő oklevéllel lett kitüntetve. Ismerve 
Bagossv Józsefnek a bor kezeles teien 
szerzett érdemeit, csak ölülni tudunk a 
megérdemlett kitüntetésnek. Gratulálunk.

— Legrosszabb esztendő. Iyen ve­
szedelmes ínséges esztendő, mint az idei 
már régóta nem volt. Különösen vesze­
delmes és Ínséges a kisgazdákra. Eddig az 
volt a baj, hogy júniustól kezdve október 
végéig a szárazság pusztította a terménye­
ket, ezzel szemben az hí én a nedvesség 
— a viz. Már hetek óta esik a hideg 
eső. Tőnkre mentek a szőlők, nem cinek 
a tengerik. A folytonos esőzés következ­
tében a Tisza annyira megáradt hogy 
ilyen nagy vízre szeptember hóban 50 
évvel visszamenőleg sem emlékeznek. Az 
egész ártér a viz alatt, még pedig hideg 
viz alatt úszik. szénatermest, a kuko- 
vicát, a kölest tönkretette, de sok helyen 
a répát és az ártéren fekvő szőlőket is. 
Ilyen csapások mellett még a legnagyobb 
csapás, hogv a pénzintézetek kénytelenek 
voltak a kamatot emelni, még pedig tete­
mesen Szóval a kisbirtokosok a törne sze­
lére jutnak. Ehhez a szerencsétlen viszo­
nyokhoz nagyban hozzájárul n ,,honatyák 
okvetetlenkedese, akik a helyett hogy 
egyetértve iparkodnának a kis ember sor­
sán javítani, egymás fülét rágják. I)e azeit 
busás évi javadalmazásukat iparkodnak 
felszedni a semmittevő handa-bandaza- 
sukért. Egyszóval — veri a magyar em­
bert a Magyarok Istene mind a két ke­
zével.

— A sorozás eredménye. F. hó 21—23
és 24 én tartott íősorozáson az I. korosz­
tályban állíttatott 223, a II. korosztályban

— Kengyelfutó asszony. A f. hó 27-én 
délután 4 órakor a piactéren körösköiül 
egy lihegő kengyeltutó időses asszony 
szaladgált versenyt körülvéve az iskolás 
fiuktól. Ennek a szerencsétlen némbernek 
a szeméből néz ki az éhínség és éppen 
olyan állapotban van, mint a regi szen­
tesi sziksós lovak, vagyis az oldalbordáit 
a pruszlikon keresztül is meglehetne ol­
vasni. Hát bizony ez a szegény „évaiva- 
dék“ is többre menne, ha karasolna vagy 
tollat fosztana, kevesebb fáradsággal ke­
reshetné meg mindennapi kenyerét. De a 
művészet dicsősége, még az alsóbb rendu 
artistákat is magával ragadja, ha ezt is 
művészetnek minősítjük ebben a lene 
sportvilágban.

— Bent szorult nyulak. A rohamosan 
áradó Tisza elöntötte a rétek árterét oly 
hirtelen, hogy a nyulak nem tudtak on­
nan menekülni. Legtöbbnyire egy-egy tal­
palatnyi száraz helyre vergődtek össze, 
vagy az úszó vontatókra. Fel is használ­
ták ezt az alkalmat a nvulra éhes orvo- 
lók. így p. u. hétfőn délután egy notó­
rius orvoló kőműves másodmagával ki­
ugratta a szíriben összekuporodott nyula- 
kat a vízbe és azután evezővel agyon­
verte. Az ilyen orvolás azután már túl 
megy minden határon, már egyszerűen 
embertelen pimaszság.

_ özvegy iparűzés. Az ipartörvény 
40. jj-ában foglalt rendelkezésből következik 
hogy az özvegy nem kötelezhető arra, 
hogy elhunyt lérje által gyakorolt képes- 
sitéshez kötőt iparának folytatása végett , 
képesített üzletvezetőt jelentsen be. Viszont j 
azonban az 1884. évi XVII. t,-c. 40. §-ának 
e mondata; „az iparos elhalálozsás eseteben 
az üzletet annak özvegye újabb bejelentés 
nélkül folytathatja,,* csak azt jelenti, hogy 
az özvegy nem köteles az előirt kelléke­
ket kimutatni s uj iparigazolványt váltani, 
de özvegyi jogát, azaz hogv elhunyt lei­
je iparát gyakorolja, be kell jelentenie, 
mert az idézett törvény 178. §-a megszó­
lítás nélkül mondja ki, hogv az iparlajst­
romban az ipar álladókban történt minden 
változás beiktatandó. Az a körülmény pe­
dig, hogv a férj elhalálozván, az özvegy 
gyakorolja az ipart, az ipari álladékának 
oly lényeges válozása. mely a törvény

fentebbi rendelkezéséhez képest feltétle­
nül bejelentendő.

— A pelg. fiúiskola tantestülete. A
helybeli áll. polg. fiúiskola tantestülete a 
m. héten tartott ülésében köszönetét sza­
vazott Dr. Cicatricis Lajos vármegyénk 
érdemes főispánjának, amiért közbe járt 
a közoktatási kormánynál, hogy az állami 
polg. fiúiskola építésére a versenytárgya­
lást sürgősen elrendelték. Tehát a jövő 
tanévben már az uj épületben kezdik 
meg a tanítást.

_ Csikódijazás. Ma délelőtt 9 órakor
a vásártéren a Csongrádmegyei Gazdasá­
gi Egyesület tartja ez évi csikódijazásat.

— Sztrájkoló elöljáróság. Mindszent 
község elöljárósága levelet irt a képvise­
lőtestületnek és beadta lemondását. Az 
szolgáltatott okot a lemondásra, hogy a 
képviselőtestület a legutóbbi iizetésren- 
dezésnél csupán a tisztviselők fizetéseit ja­
vította, de az elöljáróság tagjainak fizetés- 
emeléséről nem gondoskodott. Az elöljá­
rók eleinte amerikáztak, de ez nem veze­
tett célra. Most aztán egyesülten otthagy­
ták a faluházát

Az első napon, hogy megérkeztek a 
vendégek, négy órakor ebédeltünk, meit 
Toncsika, Málcsika, Jancsika, Lencsikc. 
Tincsike akkorra lettek készen az ebedhez 
való toilettel. És tekintettel az utazás fára­
dalmaira, arról a napról elmaradt minden 
parádé s ígv én este 11 órakor hozzáju­
tottam a lefekvéshez.

Másnap aztán megkezdődött a robot 
és különféle variációkban folytatódott.

Két hét múlva könyörögtem a fele­
ségemnek, hogy csak engem mentsen te 
a robot alól és aztán nem bánom, ha jovo 
kánikulát is itt várja be Toncsika csak en 
ne legyek kötelezve semmire. ^

A feleségem egészen oda «ett a bol­
dogtalanságtól és könnyezve panaszkodott 
hogv az Isten csak neki adott olyan ne­
hézkes és vad természetű férjet, akibe 
nem lehet egy kis jó modou belevetni. 
Azután szemrehányást tett, hogv semmit 
sem gondolok magammal, hmvagul öltö­
zöm és úgy nézek ki, mint egy c.vi >za 
latlan ősember. Semmi sik nincs rajtam.

Megadtam magam sorsomnak gondol­
tam: úgysem tart örökké.

Másnap reggel, mintha estélyre ké­
szültem volna, gavallérosan kioltoztem, 
még virágot is tűztem a k hajtomba es 
egv szál rózsával a kezemben in égj e e 
.a reggelinél. A feleségem aicaiol 11 • 
messziről leolvastam, hogy most meg

velem elégedve, A rózsát mosolyogva 
nyújtottam át neki. Ö aprehenziósan nézett 
rám s a rózsát átadta Toncsikának és mi­
dőn egy pillanatra egyedül maradtunk, 
szemrehányóan jegyezte meg, hogv mily 
figyelmetlen vagyok Toncűkával szem­
ben.

Másnap, harmadnap es azután mindig 
Toncsikának vettem virágot és attól kezd­
ve még az álmaimat is Toncsika képezte. 
A lovagló órát már olyan husszuta nyúj­
tottuk, hogy kitett kettőt. E-te a tarok par­
tiban is mindig én vesztettem és Tone i- 
kának ez is nagyon tetszett. Ki h jelen­
tette, hogy soha ilyen pompásan nem 
nyaralt, mint mod itt minálunk.

Szép, enyhe-meleg napra virradtunk 
fe', s én délutánra hegyi kirándulást aján­
lottam. Elfogatták csak a feleségem, aki 
már amúgy is k. zdett a háziasszonyi mmi- 
dőkbe belefárad!1’, tett ellenvetést. Toncsi­
ka közbevágott:

— Édes, ha téged talán kifáraszt a 
hegyi ut, nem vesszük rossz néven ha itt­
hon maradsz. A férjed oly kedves és elő* 
zékenv, hogv téged is helyettesíteni fog.

A feleségem határozott hangon jelen­
tette ki, hogv ő is jönni fog

Elindultunk a fiatalok mentek elől, 
Toncsika az én karomat magának biztosít­
va, utánuk; a ieleségemnek csak egy tu­
rista bot jutott. (Folytatjuk.)

A nép téli gazdasági nevelése. A
földmivelödésí minizterium munkásügyi 
osztályában serényen folynak a téli gazda­
sági tanítások, felolvasások, hónapoki a ter­
jedő kurzusok, háziipari tanfolyamok és 
gazdasági megbeszélések előkészítő mun­
kálatai. A jövő hónap derekán, a gazdasági 
egyesületek, gazdakörök és egyébb tár­
sulatok buzgalmából nem kevesebb mint 
4000 községben indul meg a mező gazda 
sági jegyében való kulturmunka és a gaz­
dasági hazaiípart 500-nál több községben 
fogják tanítani.

— Küzdelem a tüdövész ellen. A tuber­
kulózis elleni küzdelem országos bizottsága 
kérelmére a közoktatásügyi miniszter újból 
nyomatékosan felhívja legutóbbi rendele­
tében a tanfelügyelők figyelmét a tüdővész 
terjedésének megakadályozása végett kia­
dott miniszteri rendeletek pontos végre­
hajtására. Egyben a közeljövőben egy 
egészségtani kátét bocsát közre, hogy ar­
ról a tanítók megszerezhessék a tüdővész 
eil ni védekezés céljából szükséges isme­
reteket, az egészséges életmód követelmé­
nyeit és szabályait.

— Baromfi kiállítás. A szeged-videki 
baromi: s házinyul tenyésztők egyesülete 
októberben Szegeden országos baromfi, 
galamb-és házinyul kiállítást rendez a 
Baromfitenyésztők országos Egyesülete és 
Szeged város erkölcsi és anyagi támoga­
tásával. A kiállításra vonatkozó bejelen­
tési iveket a napokban fogják az ország 
tenyésztőinek szétküldené de már eddig 
is olvan nagv érdeklődés mutatkozik, hogy 
a kiállítást rendező bizottság már most 
intézkedett, hogy a Baromfitenyésztők 
Országos Egyesületétől a kiállítási ketre­
ceket megkapja, miután az egyesület saját 
ketrece kevés. A kiállítást az ujszegedi vi­
gadó helyiségeiben fogják megtartani és 

I azonkívül nagyobb szabad helyen helye­
zik el a kacsa- és libaudvarokat. A kiállí­
tási a vonatkozó bármely' fölv.lágositássa 1 
szives, n szolgál a egyesület titkára. Vogel 
Antal.

— Tűz. Folyó hó 25-én virradóra a 
„Keresztény Fogyasztási Szövetkezet*1 
tulajdonát képező úri utcai volt Hubert 
féle háza ismeretlen okból kigyulladt és 
teljesen leégett. Elégett sok különféle áru, 
közte egv vagon mész is amit előző na- 
pókban hoztak. A kár nagv, a biztosítás 
révén azonban valószínűleg meg fog té­
rülni.
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— A Dürgő kabátja. Dürgő György 
az ismeretes tiszazugi polgár, Budapestre 
gérült. Egy kis „kijárni*" való dolga akatt 
A kijárás dolgában természetesen fölke­
reste a kerület országgyűlési képviselőjét 
A nagyságos ur szívesen fogadja Dürgőt, 
mert befolyásos, „nagyszájú“ választó. 
Görbe estét is rendez Dürgő részére, aki­
nek egy darabig nagyon tetszett a dolog. 
Egyik kávéházban azonban eltűnik a 
Dürgő kedve. Izeg-mozog a székén s foly­
tonosan ugyanazon helyre tekintget.

— Mi baj, Dürgő uram? — kérdő a 
képviselő. — Miéit nézeget folyton arra 
a fogasra?

— A kabátomat nézegetem, nagysá­
gos uram, — mondja Dürgő. — Nem sze­
retném, ha odábh állna vele valaki.

— Sose törődjön vele, — mondja a 
képviselő. — Hivasson Dürgő bácsi. Nem 
bántja azt a kabátot senki. Az enyém is 
ott van.

— De bizony nincs, n, — feleli Dürgő. 
— Van már egy fertályórája, hogy elvitte 
egv hóka képű legény. Azt hittem, hogy 
csak tréfál, de már — úgy látszik — ko­
moly a dolog.

Az én Öregem
is mindig azt mondta, hogy szeplök elüzesere, 
valamint finom, puha bőr és fehér telni eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint a 
világhírű „S teckenpferd“ 1 i 1 t o m tej­
szappan. Védjegye. „Steckenpferd“, készíti 
Bergmann et Co, c/.ég letschen a E. kap­
ható minden gyógyszertár- drogéria- illatszertar 
s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér. - . Hasonlóképen csodálatosan bevá­
lik a Bergmann léle „Man era" 1 i 1 i o m t e j- 
k ré m fehér és finom női kezek megóvásara, 
ennek tubusa 70 í-ért mindenütt kapható.

Szándékosan szakítottuk meg éppen a 
f. hó 1 h-iki ,;Csókszanatórium ‘ előadás kri­
tikáját amennyiben szinte tudtuk hogy a 
publikum egy részénél visszatetszést szül a 
darabban előrántott „Kakas és tyuk“ tánc. 
Magáról a d rabról nem sok Írni valónk 
lesz: mert hiszen nagyon is burles/.k. De 
hát ennek dacára a szereplők iparkodtak 
azt élvezhetővé tenni. Ami azt a végzetes 
táncot illeti, hát mi is túlságos drasztikusan 
frivolnak tartjuk, d azért nem fortyanunk 
fel olyan rettentő m dón annál is inkább: 
mert a köz nség jó nagy részének tetszed, 
megujráztatták

Nos, hát akkor nem a színészekben 
kell keresni a hibát hanem a k zönség íz 
lésében. Eelkopna a direktorok álla, ha 
klaszikus drámákat adnának. Nem egy ide­
álisan gondolkozó szinészdirektor ment már 
tönkre, aki drámai színtársulatot alapított. 
Itt van ma is élő „Rakodczay“, akinek 
200.000 koronája úszott el. De itt is látjuk, 
hogy a drámának nincs közönsége. Ilyen a 
mai publikum ízlése és hiába azon mi 
nem segítünk, akár hogyan mérgelődünk is 

Pénteken f. hó 20 án „Haszon yfalo 
operettét adták zónában másodszor. A da 
rabról már elmondtuk a véleményünket csak 
annyit jegyzütm meg, hogy ezúttal is _ telt 
ház nézte végig a darabot és a színészek 
szép igyekvő játékát sok tapssal honoialtak.

A {. hő 21-én Bern.aeinnak a reiriek 
szocialista írónak egyik kiváló _ színmüvet 
„Izraelt ‘ adták meglehetős kévés közön­
ségnek. . ,, , ■

Szinte el sem tu ltunk mar képzelni 
drámát Miki sy Gábor nélkül, kit művészi­
leg helyettesitett ez alkalommal Ínke Rezső 
mint üutlieb Jusztur. Azonban Lőrinczy 
Crzat, mint De Croncy hercegnő és Marosy

Géza, mint De Croncy herceg oly remekül 
játszottak, hogy a publikumot egészen ma­
gukkal ragadták. Különben is Lőrinc/.y Erz i 
Ínke Rezső és Marosy a színművészet min 
den ágában otthon érzik magukat.

Az első felvonás után Go da Giziké, | 
mint mükedv lő énekes lépett fel. Annyit 
konstatálunk, hogy God a Gizikének szép 
tiszta hangja van és ha erősbödik, kellő is­
koláztatás és gyakorlat után bátran kiállja 
a kritikát és ha kedve lesz, a nyilvánosság 
előtt szerepelni, szép jövőnek nezhet elé.

Vasárnap f. hó z2 én délután „Ci­
gányszerelem1 ment félhelyárakkal este : 
„Csókszanatórium“ másodszor a színé- l 
szeinktö megszokott jó előadásokbnn. j

Hétfőn újra „Lengyel Menyecske“ cl mii 
operettét adták elő. E darabot már a mull 
számunkban méltattuk, csak annyit akarunk 
még hozzá fűzni, hogy dacára a gyér néző­
közönségnek a szereplők jó kedvvel játszot­
tak, noha veszett hideg volt a színház, meg 

j is sajnáltuk Komáromi Gizit aki abban a 
kivágott ruhában szegényke majd megfa­
gyott. A k zönség a darab ötletein sokat 
kacagott, jól mulatott, a dalait pedig gyö­
nyörködve hallgatta.

Kedden mutatták be nálunk Ábrányi 
Emil remek fordításában , Szerelem Gyer­
meke“ Henczy Bataille világhírű színmüvét.
A darabnak meséje úgyszintén a nyelvezete 
kitűnő amelyet a színészek bőven ki is
használtak. ,

A darabot kis közönség nezte gyö­
nyörködve, megindultál! végig. Kár hogy 
olyan kevesen voltak, mert úgy a taia. 
mint a színészek játéka zsúfolt hazat érde­
melt volna.

Elsőnek Lórin czy érzőit i Liane Up­
land) kell megdicsérnünk, aki nehez szerepe 
bravúrosan játszotta minden szava, meleg 
hangja mozdulata öntudatos ízléses vö t,

I sőt az öltözéke is kiszámitottan ízléses volt I Nem kevésbé volt jó Marosy (Maur.ee)
akinek póznélküli játékát igen rokonszenye 
sen hallgatták. Inh« fRanc) szinten kitűnően 
oldotta meg a gőgös politikus szerepét. . 
Kedves volt még (Nelli) Den bara es Me 
száros Aranka. A közönség a jól 
szőtt darabot érdeklődéssel, a szereplőket 
sűrűén tapsolva hallgatta végig.

Szerdán Ember Ttragédiája ‘ fel 
helyárakkal másodszor került előadásra. A 
darabot ugyancsak olyan ambicio-al ját­
szották meg a színészek mint az elsői.

Szeptember 26-án es e rendes hely 
árakka Stein, Willner kedves holló operett 
jét a „Kis Barátnőt“ adták közepes kö­
zönség előtt. Az egész előadás rgazt mulat­
tató bohózat volt, hol a néző koz°n®éS 
betegre kacaghatta magát. A színészek mm 
végig ügyesen és kedvvel játszottak. kuG 
nősen kiváltak a nők k zül Komárom 
6ízí, ki között és Berciit Margit kozott 
választani alig lehetett, de Mészáros Aranka 
sem maradt hátrább egy hajszálnyival sem.

A férfi szereplők közül Inhc Rcsuo, 
mint Artois Henri gróf, Marosy Géza, 
mint Artois Fermánd, Deált Gyula és Med 
qycst József éppen most, mint 
láttató komikumokkal kifogástalanul játszot­
tak Meg kell még emlékeznünk A amos jc

kálómmal különösen kivált -L> 
francia tábornok, k egy lakodaln unoe 
pély n csizmába gyűrött tábornok, punul 
lóban jeleni meg, nem igen emelte a lakó
dalmi ünnepély fényét, úgy is m'nt ,tábork 
nők, de még inkább, mmt francia abornok
és aligha szalonképes lenne a I 1 
Ionokban, ebben n gúnyában.

került Molnár

színmű irónk, azonban darabjainak előadása 
nagyon kipróbálja a színészeket. Holmi ri ■■ 
pacs kompániának nem való Miklósy üá - 
bor társulatában olyan erők vannak, kik 
tökéletesen megállják a helyüket. Így p. u. 
valóságos élvezetes estét rendeztek az in­
telligens színházlátogató közönségnek.

Mint minden ilyen nagyobb szabású 
darabban els sorban is Lörínczy Grzeít 
említjük fel. kiről ha bár tudjuk, hogy ki 
tűnő drámai erő de ilyen alakítással, si­
kerrel ez idén mé nem játszott, de a maga 
szerepében Kádár Benc 6mma sem ma 
radt hátrább. Nem is kellene Míklóey 6á 
borról szólnunk kivel szemben felesleges a 
kr tika: mert minden szerepében felül áll 
rajta, de most valósa gal remekelt Ter­
mészetes, hogy Marosy Géza, most is p- 
pen úgy beleélte magát szerepében: ^ mint 
minden szerepében. Hát bizony eléggé saj 
nálhatják akik a színház látogatók közül 
nem voltak jelen és csodálatos, hogy ép 
pen erről az előadásról hiányzottak.

Referens.

ti S A R N 0 K. 
A rikkancs.

A f. hó zf7-én színre - „
Ferenc egyik legszebb vigjátéka „fi testőr 
Különben 'is Molnár Ferenc a legkitűnőbb

kiváló bór- és 
j lithiumos 
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(Folytatás és vége.)
Esti hét óra volt s az ajándékok, meg­

lepetések terhe alatt nyögő boldog apák, 
anyák, nagybácsik s még tudja isten miféle 
földi képviselői az égi angyaloknak nem 
igen vették a Jani gyerek lapjait. De 
azért janinak nem volt oka szomorkodni. 
Karácsony előestéjén mindenki ráér A hi­
vatalok, boltok műhelyek emberei a szent 
napon korábban szabadulnak s még mielőtt 
kivennék részüket a szent karácsony, boldog 
előestéjének lélekemelő ünnepéből, tesznek 
egy sétát. S mivel az emberek Karácsony 
estéjén is kiváncsiak s a lap vastagsága a 
pénzkiadással járó lelkifurdalásoknak is ele­
jét veszi némileg. Jani gyerek a 150 darab 
újságból, mindössze vagy 30 darabol szo­
rongatott kezében. S Jani annál is inkább 
örült ennek mivel anyja egy vadonatúj téli- 
kabátot i ért neki ha minden újságját eladja.
A télikabát ugyan már meg volt véve s 
nem is az anya hanem a jószivii asztaltár­
saságok kegyelméből de az anya az ajándék­
kal való kecsegtetéssel akart a fokozottabb 
működésre bírni egyetlen fiacskáját.^

S egyszerre mint derült égből a vil­
lámcsapás rárontott Janira egy nagyobb 
rikkancs. Rohant mint a pusztító szélvész 
s Jani mellett meg sem állva, kiragadta 
annak kezéből a megmaradt újságokat s 
csak hamar eltűnt az ünnepi iorgatagban. 
jani első pillanatban nem is tudta hol vám 
mi történt vele, csak érezte hogy most ő 
reá egy rettenetes katasztrófa szakadt. Sír­
ni kezdett keservesen, nem szaladt a rabló 
után. Neki támaszkodott a házszegletnek és 
sirt, sírt Csakhamar a kiváncsiak tömege 
vette közre a remegő, kirabolt rikkancsot.

— Mi az fiacskám, miért sírsz? kérdi 
tőle egy idősebb asszonyság.

; jani ráemelte szemét, mely telve volt
I könnyekkel szakadozott, csukló hangon 

modta. el szörnyű tragédiáját.
Egy csirkefogó ellopott tőlem 30 

újságot. Elszaladt vele.
Merre ment? Mikor?
Arra befelé szaladt, a Duna felé. 

Elvitte mind mind. S keserves zokogásra 
fakadt.

— Jaj az újságom. Agyonüt az anyám. 
Ezt ismételgette, nem tudott mást 

mondani.
Es a béke ünnepén senki sem szánta 

meg az apróságot. A szeretet nevében senki 
sem nyomott kezébe egy koronát, mely 
megenyhitette volna a Jani mélységes fáj­
dalmát.

Ott sirdogált a kiváncsiak között. 
Fejecskéjében egy érthetetlen káosszá olvadt 
minder.. Az ellopott újságok a hiányzó úgy 
korona, a verés a szigorú, a durva anyja s 
a mi boldoggá tette a mi bearanyozta délu­
tánját a télikabát, elvesztése. Biztosra vette, 
hogy a télikabátból nem lesz semmi. A ve-
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